

ПРОТОКОЛ

№ 26 / 3.06.2024

На 11.07.2024 от 13:00 ч. в присъствена форма се проведе заседание на Комисията по интелектуална собственост (КИС).

Присъстващи: проф. д-р инж. Стефан Стефанов – председател; проф. д-р инж. Иво Илиев – зам. председател и членове: проф. д-р инж. Владимир Пулков; проф. д-р инж. Лидия Гълъбова, доц. д-р инж. Александър Митов, гл. ас. д-р Младен Младенов и маг.-ик. Росица Милошева.

Отсъстващи: няма

ДНЕВЕН РЕД:

1. Разглеждане на предложение за подаване в България на заявка за патент „МЕТОД ЗА РЕМОНТ И ПОДМЯНА НА НАПРАВЛЯВАЩИ КОЛОНИ НА СПИРАЛНА ТУРБИННА КАМЕРА НА ФРАНСИС ТУРБИНИ“ с автори: Георги Димитров Тодоров, Иван Младенов Кралов, Константин Христов Камберов, Цветозар Тихомиров Иванов, Явор Петров Софронов, Благовест Николов Златев.
2. Разглеждане на предложение за подаване в България на заявка за полезен модел „СПИРАЛНА ТУРБИННА КАМЕРА НА ФРАНСИС ТУРБИНИ“ с автори: Георги Димитров Тодоров, Иван Младенов Кралов, Константин Христов Камберов, Цветозар Тихомиров Иванов; Явор Петров Софронов; Благовест Николов Златев.
3. Разглеждане на предложение за подаване на заявка за полезен модел за изобретение „ШАСИ НА ЕЛЕКТРИЧЕСКИ АВТОМОБИЛ С МОДУЛНО ИЗГРАДЕН БАТЕРИЕН ПАКЕТ“ с автори: Георги Димитров Тодоров, Константин Христов Камберов, Цветозар Тихомиров Иванов, Явор Петров Софронов, Благовест Николов Златев.
4. Разни

Докладва: проф. Стефан Стефанов

По точка първа и втора:

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване в България на заявка за патент „МЕТОД ЗА РЕМОНТ И ПОДМЯНА НА НАПРАВЛЯВАЩИ КОЛОНИ НА СПИРАЛНА ТУРБИННА КАМЕРА ЗА ФРАНСИС ТУРБИНИ“ със заявител ТУ-София.

Първоначално предложението съдържаше метод и устройство в една заявка, но поради законова недопустимост на закрила на методите чрез полезен модел заявката беше разделена на две заявки, като за метода ще се подаде заявка за патент, а за устройството – заявка само за полезен модел.

Финансирането и по двете заявки ще е за сметка на Научна група 3.1.1 „Мехатроника, чисти технологии, кръгова икономика и управление на ресурсите“ по проект BG-RRP-2.004-0005

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение.

РЕШЕНИЕ:

КИС предлага на Председателя на УК на ТУ-София да бъдат поети разходите и таксите по оформяне и подаване на заявка за патент за метода „МЕТОД ЗА РЕМОНТ И ПОДМЯНА НА НАПРАВЛЯВАЩИ КОЛОНИ НА СПИРАЛНА ТУРБИННА КАМЕРА ЗА ФРАНСИС ТУРБИНИ“ и на заявка за полезен модел за устройството „СПИРАЛНА ТУРБИННА КАМЕРА НА ФРАНСИС ТУРБИНИ“, като финансирането ще е за сметка на Научна група 3.1.1 „Мехатроника, чисти технологии, кръгова икономика и управление на ресурсите“ по проект BG-RRP-2.004-0005.

По точка трета:

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за полезен модел за изобретение „ШАСИ НА ЕЛЕКТРИЧЕСКИ АВТОМОБИЛ С МОДУЛНО ИЗГРАДЕН БАТЕРИЕН ПАКЕТ“ със заявител ТУ-София.

Финансирането на разходите по заявката ще е за сметка на Научна група 3.1.1 „Мехатроника, чисти технологии, кръгова икономика и управление на ресурсите“ по проект BG-RRP-2.004-0005.

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение.

РЕШЕНИЕ:

КИС предлага на Председателя на УК на ТУ-София да бъдат поети разходите и таксите за подаване на заявка за полезен модел за устройството „ШАСИ НА ЕЛЕКТРИЧЕСКИ АВТОМОБИЛ С МОДУЛНО ИЗГРАДЕН БАТЕРИЕН ПАКЕТ“ със заявител ТУ-София, като финансирането ще е за сметка на Научна група 3.1.1 „Мехатроника, чисти технологии, кръгова икономика и управление на ресурсите“ по проект BG-RRP-2.004-0005.

По точка разни:

Проф. Стефанов даде информация за изобретателската активност на ТУ-София към 31 май 2024, която възлиза на 60 заявки за патенти и ПМ, респ. издадени патенти и регистрирани ПМ в България, Германия и Европейското патентно ведомство. Той съобщи също така, че в рамките на Центъра за трансфер на знания и технологии (ЦТЗТ) започва оценка на издадените патенти и полезни модели относно тяхната реализация и свързаното с това по-нататъшно поддържане на изключителните права, като от другата седмица по график оценката ще се започне на тези изобретения, които се поддържат вече над 7-8 години. В тази дейност КИС ще бъде също така инволвирана.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието на КИС беше закрито в 14:30 часа.

Секретар на КИС: (п)

Председател на КИС: (п)

/гл. ас. д-р Младен Младенов/

/проф. Стефан Стефанов/